

числе, в особенностях организации местного самоуправления на таких территориях. Каким образом вписываются эти особенности в конституционную модель организации публичной власти и местного самоуправления? Как достичь в этих условиях баланса интересов экономического и социального развития территории, соблюдения демократических принципов организации публичной власти, защиты прав и свобод человека и гражданина, включая право населения на осуществление местного самоуправления? Все эти вопросы до сих пор остаются малоизученными в науке конституционного, административного и муниципального права и еще требуют своего решения. В связи с этим следует приветствовать выбор Суходоловым М.И. темы диссертационного исследования и те задачи, которые были им поставлены, как и избранную методологию научного исследования.

В методологическом плане выверенной представляется общая логика исследования организации местного самоуправления на территориях инновационного развития. Соответственно, структура работы, включающая две главы, отражает движение от общего (характеристика задач местного самоуправления и территорий инновационного развития) к частному (анализ отдельных форм взаимодействия органов местного самоуправления с разными субъектами инновационной деятельности).

Достоинством работы является обобщение практики функционирования территорий инновационного развития, использование социологических методов исследования, а также изучение зарубежного опыта взаимодействия субъектов инновационной деятельности и публично-правовых образований (на примере ряда стран Европейского Союза, США, КНР и других).

Авторские выводы основываются на богатой источниковой базе, включая федеральное и региональное законодательство, акты органов исполнительной власти и муниципальные правовые акты. Диссертация выполнена на взвешенной методологической основе современного правоведения с широким использованием обще- и частнонаучных методов исследования, а также специально-юридических способов познания. Особо следует поддержать междисциплинарный характер, активное использование выводов смежных дисциплин в рассматриваемой сфере. Это способствовало комплексному восприятию проблемы организации местного самоуправления на территориях инновационного развития.

Заслуживает поддержки выделяемая автором категория территории инновационного развития, типология таких территорий и обоснование в зависимости от типа территории различных вариантов взаимодействия субъектов инновационной деятельности и муниципальных субъектов.

Исследование Максима Суходолова характеризуется авторским подходом к изучаемому материалу, глубиной его проработки, широким привлечением данных сравнительно-правового характера, а также сведений из смежных с правых отраслей науки.

Вследствие этого, данное исследование характеризуется научной новизной и актуальностью, особенно, в условиях России, чьи стратегические планы направлены на эффективный переход от сырьевой к рыночной модели экономики. По сути, актуальность данного исследования определяется необходимостью установления оптимального соотношения публично- и частноправовых начал в рассматриваемой сфере. Это

обстоятельство дополнительно повышает научную новизну исследования Суходолова М.И.

К сильным сторонам указанной работы можно отнести также ее новаторский и даже экспериментальный характер – поскольку в российской правовой науке инновационное развитие традиционно рассматривается с позиций частного права.

В силу изложенного, я поддерживаю участие Суходолова М.И. в конкурсе бизнес-идей, научно-технических разработок и научно-исследовательских проектов под девизом «Молодые, дерзкие, перспективные» в номинации «научно-исследовательский проект».

С уважением,
Профессор,
Доктор юридических наук,
Е.В. Гриценко



Личную подпись Гриценко Елены Владимировны заверяю.
Документ подготовлен по личной инициативе.
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам



И.В. Гладкая